

REDACCION

ADMINISTRACION

Rambla S. Juan, 46.— Teléfono 564

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la región. 2 ptas. al mes
Fuera de la región. 3 »
Número suelto. 10 céntimos

Anuncios y comunicados a precios convencionales.

La Cruz

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO CATÓLICO

COLABORACION
No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él.
Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o en castellano.
Sin concisión no hay periodismo posible.
No se devuelven los originales aunque no se publiquen.
La correspondencia literaria al Director.
La económica al Administrador.

XXIV Aniversario de "La Cruz"

Gracias a Dios, cumple hoy, esta publicación diaria, veinte y cuatro años.

Hay que recordar, con hacimiento de gracias, el día primero del Noviembre de 1901 y el lapso de tiempo desde entonces transcurrido; porque sin el auxilio de Dios no ocurriría LA CRUZ un puesto, bien que humilde, en las filas del periodismo católico, tan recomendado por los Papas y Prelados de la Iglesia, en las actuales circunstancias.

Mas que otras obras de propaganda y defensa religiosa, ha sufrido este periódico horas de muy grave desaliento; pero vinieron en su ayuda el celo y discretos consejos de personas muy católicas e impidieron que pereciera; y ¿quién si no Dios tocó el corazón de esas personas, moviéndolas a que prestasen su apoyo a LA CRUZ?

Una empresa de esta índole pide, para su sostenimiento, la cooperación y el concurso de muchos, que directa o indirectamente la favorezcan; y esa cooperación y ese concurso, gracias a Dios, no le han faltado hasta el presente.

Así debía suceder, porque LA CRUZ nació con la bendición de la Iglesia, que es la bendición de Dios; y a esta bendición debe su vida.

Procura este diario, cuanto es dable a la humana flaqueza, cumplir con fidelidad los fines por que fué establecido; persigue y refuta el error y combate la inmoralidad, defendiendo acérrimamente el principio de autoridad, y también el derecho de todos, porque ve en el hombre su dignidad personal, que dimana de haber sido creado a imagen y semejanza de Dios y del hecho sobrenatural de la Redención que realizó en gran manera dicha dignidad.

Particularizando más la misión del periodismo católico, LA CRUZ actúa como centinela intrépido, denunciando el peligro que corren la inocencia

y la juventud por la difusión de malas lecturas; desvirtúa y confunde esas utopías o sistemas sociales que pretenden ingerir en las inteligencias adultas, doctrinas subversivas de un orden, que es natural y necesario a la humanidad, si no quiere ir a la barbarie y pérdida de la civilización; y también señala con precisión las bases inconvencionales de ese orden natural, el cual toda política debe respetar y proteger siempre.

Presta LA CRUZ, todavía, otra utilidad; y ésta es de un aspecto especial, que consiste en ser portavoz del movimiento católico.

No es voz oficial, la suya; ni es voz de autoridad; pero trabaja LA CRUZ para ser eco fiel que refleje los ideales y proyectos de dicho movimiento, dándole expansión y medios de desarrollo con la publicidad que muy gustosamente les concede en sus columnas; y sabida cosa es, cuanto se estima hoy, y cuanto vale este servicio.

Resta decir, siquiera una palabra, relativa a otro orden, que no por ser muy humano, desdice de este diario. LA CRUZ aunque debe tener muy fija, su mirada en el cielo, no por esto olvida la defensa de la prosperidad e intereses temporales. Repásense sus colecciones, y se verá con cuánta asiduidad se ha preocupado de ellos; más adviértase que es éste un punto, añadido a la substancia de su programa, sobre cuya añadidura no siempre es necesario que haya unidad de pareceres.

Explicada la razón de ser de LA CRUZ, como instrumento de cultura material, moral y religiosa, ya se ve la razón por que, en momentos de angustia y desaliento antes aludidos, recibió el impulso y buen consejo de amigos desinteresados, a quienes Dios inspiró. Fueron impulsos y actos de generosidad, que en el día de hoy deben ser recordados y agradecidos.

J. COSTA.

Intereses ciudadanos

Los pequeños jardines

No hace mucho que un colega local pedía para el parterre que circunda el monumento de Roger de Lauria, en el extremo de la Rambla de San Juan una verja de hierro, análoga a la que existe en la Plaza de Olózaga, a fin de resguardar de las manos destructoras los arbolillos, flores y césped que adornan sus diversos compartimientos, que con frecuencia se ven cortados o arrancados.

El defecto allí apuntado puede decirse que es general en los demás pequeños jardines y parterres que existen en nuestra ciudad, ofreciendo un desagradable espectáculo a los ciudadanos que gustan del buen adorno y estética de nuestras cosas, y lo que es más de lamentar, dando ocasión a los forasteros que nos visitan a que se formen un meneguado concepto de la cultura ciudadana y de la poca educación que se da a los niños, principales causantes de aquellos destrozos.

Precisa, por tanto, preocuparse un poquito más de la conservación de nuestros pequeños jardines, adoptando los medios conducentes a tal fin que no son difíciles ni costosos. En los jardines mayores, como son el de Saavedra, General, Zig-zag y Santa Clara, está ya resuelto el problema poniendo de guardia los obreros jubilados del Ayuntamiento, que en general cumplen bien su cometido, y alguno de ellos merece sinceras alabanzas; pero en los menores y parterres públicos como son el de la Plaza de Olózaga, Plaza de Palacio, Roger de Lauria y el recién construido en la Plaza del Forum, se necesita cercarlos en la forma, como se ha hecho con el primero, y no con simples alambres metálicos de escasa resis-

tencia que los mismos niños cuidan de destruir al mismo día de su instalación, cual sucedió con el jardín de la Plaza de Palacio.

El buen resultado que viene dando la cerca del monumento de la plaza de Olózaga, autoriza creer que semejante procedimiento sería adecuado para los otros; y a lo más, después de colocada tal cerca, luego que se notara un nuevo atrevimiento de los niños en destrozar las plantas y flores del cercado, cosa no muy difícil de advertir por parte de los agentes de la autoridad y aún por denuncias de los vecinos, bastaría con aplicar una regular multa a los padres de aquéllos para que el correctivo fuese eficaz, cesando de una vez aquel bochornoso espectáculo que están ofreciendo nuestros pequeños jardines.

Como se ve, los medios indicados para el fin que se propone, sin excluir otros que puedan arbitrar los administradores de la ciudad, no son difíciles ni costosos; más bien diríamos que se trata de un problema de gusto y buena voluntad.

JUAN TARRAGONA

De actualidad

Más de una vez al pasar por las calles, y otras al leer en los anuncios de los periódicos estas palabras: «Pompas fúnebres», he pensado y meditado cuán mal se avienen esas dos frases, por más que la vanidad de las gentes quiera unirlos y llevarlos hasta el sepulcro mismo. Que esas pompas, traducidas en lujo, adornos, esplendor, se apliquen a las cosas de la vida, según los casos y según la posición social que ocupen los que quieran gastarlas, bien está y no es reprochable. Pero que esas pompas y vanidades se lleven hasta la muerte y aun después de la muerte, es cosa

que da dolor; pues los gastos superfluos, inútiles, anticristianos que se dedican a los muertos, estarían, no diré «mejor» empleados, pues no cabe la comparación, sino bien «perfectamente empleados», en sufragios por sus almas. Qué son sino vanidades esas coronas, esos mismos mauseleos en los que sólo se ha buscado no honrar a los muertos, sino satisfacer el amor propio de los vivos? Hoy es el día de los difuntos, y aunque parece que las gentes se acuerdan de ellos y les conservan cariño en sus corazones, ¡cuán olvidados los tienen! Si la ¡Santa Iglesia, como verdadera Madre que es de todos sus hijos no les dedicara el Santo Sacrificio de la Misa multiplicándolo en todos los altares del mundo, no se ocuparían las gentes en ofrecer sus sufragios por los que pasaron por este mundo y ya no son. En general se va ese día a la iglesia por rutina, porque es costumbre, sin perjuicio de ir por la tarde o por la noche a ver «Don Juan Tenorio»... De la misma manera se va a los cementerios, como a una diversión más, sino se convierte en profanación. Tengo en la memoria y en el corazón una poesía de una poetisa, queridísima e inolvidable, cuyas estrofas primeras serían adecuadas para colocarlas en la entrada del Campo Santo:

¡Atrás, turba profana, que ajena a la tristeza
Invasas torpemente la fúnebre mansión,
Trajendo pensamientos de gloria en la cabeza,
De locas vanidades henchido el corazón!
¡Atrás, aquí no existen ni glorias ni hermosuras;
No insultes a los muertos con cínico desdén;
No ofendas al que llora sobre una sepultura
Recuerdos venturosos de idolatrado bien!
¡Atrás, en esta fúnebre morada del quebranto
Termina el necio orgullo y empieza la igualdad,
Confúndese con el polvo el malo con el santo...
No tiene distinciones aquí la humanidad!

Si esas visitas se hieran con espíritu cristiano y piadoso, cuántos bienes reportarían a las almas de los muertos y a las almas de los vivos! Serían muy provechosas para la conversión de esas multitudes, de esos seres que ni piensan ni reflexionan, ni sienten, y que son comparables con los mauseleos; por fuera ostentación de lujo y de riquezas, muchos adornos, pero por dentro llenos de podredumbre y de miserias. En vez de emplear el dinero en coronas, en flores que se marchitan y que para nada sirven, demos limosnas y mandemos celebrar misas por las almas que en el Purgatorio esperan nuestros sufragios. ¡Cuántas padecerán por causa nuestra! A muchas de ellas les debemos los bienes de que disfrutamos, y sin embargo, da pena saber que familias que poseen riquezas y hasta blasones y títulos de nobleza que gastan y derrochan el dinero en vanidades y pompas del mundo, regatean la limosna de las misas pareciéndoles «demasiado» la que la Iglesia ha fijado como mínimo.

Señoras y señoritas que gastáis en trajes, pieles, joyas, perfumería e inutilidades cientos y miles de pesetas, separad alguna cantidad para socorrer a las almas del Purgatorio, ya sea mandando celebrar el Santo Sacrificio de la Misa (pero sin regateos mezquinos) que es el mejor de los sufragios, y con el cual podéis socorrer a tantos ministros del Señor que siguen en la pobreza las huellas de su Divino Maestro, ya sea socorriendo también las necesidades de los pobres, que carecen «de todo», mientras que a vosotras «os sobra todo»!

Roguemos mucho por los difuntos, por nuestros más allegados, por los seres queridos que al dejar esta vida se llevaron con ellos ilusiones y esperanzas y dejaron nuestros corazones desgarrados. Roguemos por nuestros soldados que han muerto luchando por la Patria; roguemos por esos otros soldados desconocidos, héroes de la virtud y del deber, que en el campo de la Iglesia Católica y acogidos bajo la bandera gloriosa de Cristo mueren en el silencio y la obscuridad, sin que sus batallas sean conocidas ni apreciadas del mundo. Roguemos por todos, que todos so-

mos hermanos, hijos del mismo Padre que está en los cielos; pero no nos contentemos con orar solamente en ese día que la Santa Iglesia les dedica, sino, unidos a ella, ofrezcamos oraciones y sufragios el mes entero y ayudemos a muchas almas a gozar de la posesión de Dios.

MARIA TERESA OIZ TRONCOSO

Un discurso del Papa contra la moda

Roma. — El Papa ha recibido a las congresistas de la Unión Internacional de Asociaciones católicas femeninas. El Pontífice se felicitó de los trabajos del Congreso, alabando el espíritu de caridad, piedad y fidelidad a la Iglesia Romana.

Su Santidad elogió el programa importante y oportuno del Congreso, especialmente en lo que se refiere al modo de practicar una vida verdaderamente cristiana, consciente y profunda, en oposición a aquella vida superficialmente cristiana que tolera contrastes asombrosos con la vida espiritual.

Alabó la lucha contra la moda inmoral, que es una verdadera vergüenza para tan gran número de mujeres que se llaman cristianas y deshonran ese nombre. Pío XI dice que ese problema es una de sus más graves preocupaciones, y prosigue:

«Hemos notado algunas veces que el sentido de repulsión contra la moda poco digna falta, incluso en las casas de educación. Nos recomendamos siempre a las religiosas que sostienen colegios el insistir en la modestia cristiana del vestido, cueste lo que cueste. A menudo se nos ha contestado que las madres prefieren retirar a las niñas del colegio. Pues bien; importa poco. La modestia se debe enseñar a toda costa y nosotros queremos que el ejemplo venga de las casas religiosas. Hay que combatir por la decencia de la moda, en nombre de la dignidad humana, y sobre todo por dignidad cristiana.»

Este discurso del Papa ha producido enorme impresión.

El nuevo convenio de la Unión Postal

Se ha publicado una nota en la que se hace presente que, entrando en vigor hoy el nuevo convenio de la Unión Postal Universal de Correos, precisa al público observar lo que sigue:

1.º Que redacte las señas en caracteres latinos, inscribiéndolas en la parte inferior del anverso de los sobres o de las cubiertas o fajas y en el sentido longitudinal.

2.º Que indique la dirección de una manera clara y precisa, a fin de que la entrega al destinatario pueda llevarse a cabo sin necesidad de apelar a previas averiguaciones.

3.º Que adhiera los sellos representativos del franqueo en el ángulo superior derecho del lado de la dirección.

4.º Que los remitentes indiquen asimismo su dirección. Esta indicación tiene por objeto que sea posible devolverles su correspondencia en caso de ser declarada sobrante por la oficina de destino.

5.º Que la nueva tarifa para las cartas dirigidas al extranjero será de 40 céntimos, por los primeros 20 gramos y 25 céntimos por cada 20 gramos más.

6.º Que la entrega en lista de la correspondencia extranjera devengará un derecho de cinco céntimos por objeto, pagadero en sellos de correo.

El texto del presente número ha sido sometido a la previa censura gubernativa

El bombardeo de Damasco ha causado más de 3 000 muertos

Beyrouth. — Damasco ha sido bombardeado durante cincuenta y cuatro horas. Una lluvia de granadas incendiarias y explosivas era disparada cada tres minutos.

El incendio ha devorado la mayor parte del barrio de Hamidia. Millares de personas se hallan sin abrigo y muchas familias han huido al Líbano, buscando refugio.

El bombardeo ha causado más de tres mil muertos. Numerosas víctimas han perecido quemadas vivas en sus casas. Toda la Siria se halla aterrorizada y los musulmanes predicán la sublevación.

Muchos se han unido a los beduinos, cuyas bandas arrasan los campos y ejercen su venganza sobre las aldeas cristianas.

Se nota también un grave descontento entre la población cristiana de Damasco.

Entre los muertos se encuentran muchos cristianos y judíos, cuyas casas se hallaban en el barrio musulmán, o han sido muertos por errores de los oficiales que mandaban los tanques y la infantería.

Un tanque penetró, en efecto, en una de las calles cristianas, comenzando a disparar sus ametralladoras y sólo cuando la hubieron recorrido los oficiales que le mandaban, se dieron cuenta del error. Las víctimas fueron muy numerosas.

Gran parte del barrio israelita está destruido. Hay varios centenares de muertos judíos.

Cuando el bombardeo comenzó, los cónsules inglés, italiano y norteamericano, dirigieron una protesta a las autoridades francesas que no habían dado aviso previo. Pero éstas se limitaron a visitar las casas ocupadas por sus nacionales y hacerlas evacuar. Todos los demás se encontraron sin protección.

El cónsul norteamericano ha dirigido al comisario francés una nota, y ha demandado la reparación, que se eleva a muchos millares de dólares por daños causados a los bienes norteamericanos.

El nombramiento del capitán Cartier para el mando militar de Damasco ha sido muy mal recibido, pues como se sabe este oficial desempeñó un importante papel en los orígenes de la revuelta.

París. — Varios diputados han enviado a Painlevé la siguiente carta:

«Tenemos el honor de comunicarle que mantenemos las demandas de interpelación referentes a los acontecimientos de Siria, y que fueron presentadas al anterior Gobierno.»

«Le comunicamos que en la primera sesión de la Cámara pediremos la discusión inmediata.»

«Es preciso dar a conocer a la nación la verdad; a la cual tiene derecho, sobre la grave situación en Siria, y sobre la política seguida por el general Sarrail, ciega y brutal, que ha originado el desencadenamiento de la sublevación de los drusos.»

«Exigimos que sea inmediatamente llamado el general Sarrail, a fin de evitar nuevos días de luto.»

Parece ser que el señor Boncour, al ser ofrecido el cargo de alto comisario en Siria, en sustitución del general Sarrail, se ha negado a aceptarlo.

Se da como seguro que el general Sarrail ha sido llamado a París, para informar al Gobierno concretamente respecto de la situación en aquel país.

Se añade que en ausencia de dicho general, el cargo de alto comisario será desempeñado interinamente por el general Vyort, el cual actualmente se encuentra en aquel país practicando una información.

CÁMARA OFICIAL DE LA PROPIEDAD URBANA

Con asistencia de la mayoría de vocales, celebró sesión el día 29 del pasado, quedando aprobada el acta de la anterior y despachándose varias comunicaciones del Ministerio del Trabajo y otras Cámaras.

Se acuerda designar a los señores don Juan Pich y don Luis de la Peña para formar parte del Consejo Interventor del Tribunal Supremo de la Hacienda pública.

Se enteran la Cámara de los acuerdos tomados en la reunión de las Cámaras de España celebrada en Madrid el día 17 de este mes.

Se hace constar en acta el sentimiento por el fallecimiento de don Pedro Olivé, vocal de la Cámara.

Se enteran los señores de la Junta de una relación de propietarios morosos y que el recaudador S. Felipe ha demandado judicialmente. Se despachan otros asuntos de trámite y otros de escaso interés.

Foment d' Estudis de Acció Popular Catòlica

Vetllada inaugural del curs de 1925-1926, que es celebrará la diada de Tots Sants, a les cinc de la tarda, al teatre de l'entitat.

PROGRAMA

- I. — Overtura a piano, per Jaume Melendres.
- II. — Discurs del senyor Josep Ixart, de la Junta de Acció Popular Catòlica.
- III. — «El claustre» i «El niu», poesies originals del senyor Antoni Brunet.
- IV. — Memoria del curs de 1924-1925, pel secretari de «Foment de Estudis».
- V. — Composició a violí i piano, pels senyors Pere Morlanes i Jaume Melendres.
- VI. — «A una papellona», poesia original del senyor Lluís Icart.
- VII. — «El Foment d'Estudis» i el sentit integral de la cultura humana. Discurs del Rnd. Dr. Miquel Vilatimó.
- VIII. — Cant a la bellesa, poesia original del senyor Ricard Anguela.
- IX. — Serenata de P. Martini, a violí i piano, pels senyors Morlanes i Melendres.
- X. — Discurs del M. I. Dr. Salvador Rial, Consiliari d'Acció Popular Catòlica.

EN LA DIPUTACION

A las doce de ayer celebró sesión extraordinaria la Corporación provincial, al efecto de tratar de la conveniencia de ceder a la Compañía Nacional de Teléfonos la red que pertenece de la Mancomunidad de Cataluña está a cargo de la Diputación.

Al acto, que presidió el Sr. Guasch Monravá, asistieron los diputados señores Bofarull, Vives, Castellví, Orovio, Foguet, Salomón, Pujol, Roig y Puyed.

Leído el oportuno anuncio convocatorio, se dió cuenta de un dictamen sobre el asunto objeto de la sesión suscrito por los ponentes de Hacienda y Teléfonos señores de Orovio y Guasch Monravá, en el que, mediante ciertas condiciones se propone autorizar a la Comisión gestora de los servicios coordinados de la Deuda interprovincial y del de Liquidación de la Caja de Crédito Comunal, en funciones de Comisión Liquidadora de la disuelta Mancomunidad de Cataluña, para que pueda vender y venda a la Compañía Telefónica Nacional de España, por la cantidad determinada por los peritos de dicha Comisión en el dictamen suscrito en Barcelona a 25 de Junio de 1925, las concesiones, líneas y aparatos telefónicos de dicha Mancomunidad transigiendo por aquel mismo precio todos los pleitos, cuestiones y diferencias que pudiesen existir.

BOLETIN OFICIAL

(31 de octubre de 1925)

Real orden anulando el pacto celebrado entre el Sindicato Comercial e Industrial y el Centro de Dependientes del Comercio y de la Industria al Defall de Tarrasa, denunciado por las entidades solicitantes.

Otra relativa a los documentos acreditativos de la clase de servicios prestados por un obrero.

Otra de Gobernación relativa a los concursos para la provisión de las secretarías vacantes de los Ayuntamientos.

Inventario de los muebles e inmuebles del Ayuntamiento de La Riera.

Anuncio de la Depositaria de Fondos municipales de Prades.

La Alcaldía de Vilanova de Escornalbau anuncia la provisión de la plaza de médico titular.

El juez municipal de Montblanch cita a doña María Becerra Bravo, a don José Núñez Rodríguez y como testigos a don Rafael Cobos Giménez y a doña Florentina Fandos Lecha; y la autoridad militar de Barcelona cita a Jaime Ventura Valls.

DE SOCIEDAD

Ha regresado de Fonscaldes el comerciante e industrial don Marcelino Vicens.

Se ha agravado notablemente doña Dolores Martínez Anido, esposa del concejal señor Roji y hermana del sub secretario de Gobernación general Martínez Anido, el cual llegará hoy a esta ciudad.

Hacemos votos para su total restablecimiento, si así es acepto al Señor.

Numerosa y selecta concurrencia asistió ayer a las misas que se celebraron en la parroquial iglesia de San Juan por el eterno descanso de doña María Aixelá Juvé de Virgili, con motivo del primer aniversario de su fallecimiento, patentizándose las innumerables amistades con que cuenta la familia Virgili.

El Ilmo. señor Dr. don José Solé, obispo preconizado de Chitré, auxiliar de Madrid, ha designado padrinos de su consagración episcopal a nuestro particular amigo don Juan Vilá Cañellas y a la hermana política de éste, la distinguida dama doña Araceli de Dordra de Vilá.

Se ha agravado en su enfermedad don José Bertrán Gallart.

Pedimos al Señor le devuelva la salud, si así conviene.

ECLISIÁSTICAS

Sumario de las materias que contiene el «Boletín Eclesiástico Oficial» de este Arzobispado de 31 de octubre próximo pasado:

Carta del Cardenal Gasparri al director de la «Biblioteca Balmes». — Distinción merecida al Instituto de Hermanas Carmelitas de la Caridad. — Collaciones Eclesiásticas; caso moral y litúrgico para el mes de diciembre. — Plática 6.ª de las predicadas por el Rdo. Padre Aguilera en el retiro mensual de los Sacerdotes de la capital. — Vicariato general; edicto citando a don Antonio Jorga Doix para el consejo paterno. — Movimiento católico en Francia y América del Norte. — Bibliografía: Yo para qué nació?, por el Rdo. P. Aguilera, S. J.

Hoy, festividad de Todos los Santos, el Prelado de Tortosa conferirá órdenes sagradas a algunos alumnos del Seminario Conciliar, en la iglesia del arrabal de Jesús.

Sábese que el Padre Mateo Soler, dominico, profesor de Geología de la Universidad católica de Friburgo, ha sido nombrado administrador de los palacios apostólicos, en sustitución del Padre Lepidi, recientemente fallecido.

La Congregación de Ritos ha celebrado en Roma la reunión llamada antepreparatoria, en la que ha sido examinada y discutida la duda sobre los tres milagros que se dice obrados por Dios por mediación de la venerable sierva de Dios Kenne Antide Thouret, fundadora de las Hermanas de la Caridad, propuestos para su beatificación.

DEL GOBIERNO CIVIL

Durante el mes que ayer finió, el Cuerpo de Seguridad ha prestado los siguientes servicios:

Auxilios a personas, 10.
Idem a autoridades, 6.

Detención de menores, 2.
Auxilio por lesiones, 4.
Idem pro riña y escándalo, 3.
Detenciones por sospechosos, 2.
Idem por hurto, 2.
Conducidos a presencia, 12.
Idem a establecimientos benéficos, cinco.

MUNICIPALES

El veterinario municipal don Cándido Forasté Sanahuja, ha ordenado la inutilización total de una vaca y de una cabra que se habían sacrificado en el Matadero por estar atacadas de tuberculosis.

El contratista de la prolongación de la Rambla de San Juan ha comunicado a la Alcaldía que el día 2 del actual dará comienzo a la construcción de referencia.

LOCALES

La Delegación de Hacienda ha señalado para mañana los pagos siguientes:

- D. Prudencio Argenté Martínez, pesetas 205.596.
- D. Miguel Gomicia G., 99.376,93.
- D. Augusto Arnau Manr., 95.600.
- D. Juan Costa Llobera, 63.311,44.
- D. Juan Piquer Valenz., 61.531,31.
- D. José Durán Gutiérrez, 57.900.
- D. Pedro Voltas Vidal, 55.100.
- D. Joaquín Ruíz de P., 41.881,51.
- D. Luis de Ahumada, 21.021,65.
- D. Fernando Voltas V., 20.810,24.
- D. Juan F. Montañés, 16.739,22.
- D. Ignacio Muñoz Recio, 16.427,33.
- D. Juan Pastells Aubert, 14.042,61.
- D. Antonio Martín Pavo, 7.308,02.
- D. Luis Lunyer Bofarull, 2.032,18.
- Sr. Jefe de Telégrafos, 1.819,50.
- Sr. Admor. pral. Correos, 1.520,29.
- D. José Adell Franquet, 1.312.
- D. Elenterio Martínez D., 1.000.
- D. Francisco Noblet Bert, 749,66.
- D. Manuel Borrás Ric, 220,60.
- D. Joaquín Macip Macip, 150,66.
- D. Victoriano L. Grañena, 148,19.

Ayer, a la una de la tarde, al dirigirse a su casa Rambla San Carlos, núm. 20, bajos, la joven Dolores Gil Torrents, encontró tendida en el suelo, pidiendo auxilio, a su madre Francisca Torrents Solé, de 60 años, víctima de un atentado.

Inmediatamente se personaron los guardias de Seguridad y policía, quienes después de las primeras diligencias comunicaron el suceso al Juzgado, el cual ordenó el traslado de la anciana al Hospital civil.

Reconocida por el médico forense, éste le apreció varias heridas leves causadas con unas tijeras.

Poco después, fué detenido como sospechoso Juan José Vallés, pintor, de 38 años, novio de la Dolores, cuyas relaciones hace algún tiempo habían quedado definitivamente interrumpidas.

HaH ingresado en la cárcel.

Para hoy está convocada una reunión privada de concejales.

Como el aviso fué cursado con inusitada urgencia, ha dado lugar a variados comentarios acerca del objeto que haya podido provocar dicha reunión.

JOSE ROMEU VIRGILI

Horticultor y Floricultor

Se construyen coronas, ramos, cruces y adornos de todas clases.

Carretera del Cementerio

Por encargos: Paseo San Antonio, 101
Teléfono 297

Los ensayos de los cantos para la novena de la Virgen del Claustro, empezados con éxito y numerosa concurrencia el pasado domingo, continuarán hoy, a las once y media en la iglesia de San Francisco.

Por ser el último ensayo, puesto que la novena empieza a últimos de la presente semana, se ruega la asistencia de todos los devotos de la Virgen y amantes del Canto del pueblo.

El mejor postre de invierno

MANZANAS DEL MAS LA PINEDA se venden por arrobas y se sirven a domicilio.

Para encargos: Lechería, Mas La Pineda, Colmados Miret, Cañellas y Cuadras.

BANCO COMERCIAL DE TARRAGONA

Central : Apodaca, 24

(EDIFICIO PROPIO)

Teléfonos 40 y 515

Caja Auxiliar:
BOLSIN DE TARRAGONA
Rambla San Juan, 27, bajos

Agencias en Torredembarra, Morell, Arbós y Vilaseca

Compra-venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales de contratación corriente — Cuentas corrientes de valores. Depósitos en custodia de valores.

Negociamos los cupones
Deudas Interior, Exterior y Amortizable 4 por 100
Obligaciones Tesoro 5 por 100 vencimiento 1.º octubre

Cuentas corrientes en moneda nacional y extranjera — Cobro y negociación de letras — Cartas de Crédito — Giros y transferencias postales y telegráficas.

Cajas fuertes de alquiler

para la guarda de títulos, documentos y objetos preciosos.

SECCION DE CUENTAS CORRIENTES DE LA CLASE OBRERA

Imposiciones a la vista con 8 dias de preaviso.....	3 %
“ a seis meses plazo.....	4 %
“ a un año plazo.....	4 1/2 %

Inscrito en la Comisaria Regia de la Banca Privada

Los individuos de clases pasivas que tengan consignado el pago de sus haberes en la Tesorería de Hacienda de esta provincia pueden presentarse en la misma a percibir los de la mensualidad corriente, desde las once a las doce y media de la mañana, en los días y horas que se detallan a continuación:

Día 2 de noviembre: Montepío Militar; día 3, retirados de Guerra y Marina; día 4, Montepío civil, jubilados y remuneratorios; día 5, todas las nóminas.

El movimiento de población de esta provincia durante el último mes de Seppre. ha sido de 497 nacimientos, 393 defunciones y 131 matrimonios, correspondiendo a nuestra capital 57, 35 y 10, respectivamente.

CASA MALE

Acaba de recibir una selecta y escogida remesa en Camisería que ofrece a sus distinguidos clientes al precio verdad de 5 pesetas, en clases sumamente finas.

Bajada Misericordia, 5

Ha sido dado de alta el obrero Roberto Verdú Villa, de un accidente del trabajo sufrido trabajando por el patrono don Luis Figuerola, asegurado a la «Mutua de Accidentes del Trabajo», de esta ciudad.

En el artículo «El primer Concilio Ecuménico de Nicea» de ayer, columna segunda, apartado segundo, línea primera donde dice «El Concilio por esto», debe decir «El Concilio no por esto»; el mismo apartado línea última, donde dice «factores», debe decir «factores».

Firmado por buen número de propietarios de automóviles ha sido entregado al presidente de la Diputación un documento pidiendo sea reducida a 25 pesetas las 200 señaladas para patente de circulación por las carreteras de la Provincia, en atención a que suman éstas escasamente 200 kilómetros, mientras las del Estado alcanzan 2.000 kilómetros e impone 100 pesetas, y si bien en Barcelona pagan 200 pesetas, pero es precisamente por el kilometraje superior de carreteras de aquella provincia.

Suplican asimismo que mientras no recaiga decisión en esta demanda, que de aplazado el término del primero de noviembre para proveerse de dicha patente de circulación.

Se nota la presencia de muchas familias foráneas parientes próximos de los soldados del batallón de Almansa que tiene avisado su regreso a ésta.

CASA MALE

Grandes existencias en abrigos y trajes de caballero y niño para la presente temporada, a precios inverosímiles y en las más altas novedades.

Teléfono 316.

REGIONALES

En el Puerto de Cambrils se prepara en Triduo solemne dedicado al Sagrado Corazón de Jesús, los días 6, 7 y 8 del corriente mes.

El último día habrá procesión solemne con el Santísimo Sacramento desde la playa a la Ermita de la Virgen del Camino, habiendo sido ofrecido el estandarte del Pósito de pescadores el comandante de Marina M. I. señor don Eugenio Bezares, quien ha aceptado y prometido su asistencia.

Son numerosos los pueblos que están terminando la recolección de algarrobas. Esta cosecha, en general, resultará poco abundante en el presente año. En Santa Bárbara, donde se dió principio la pasada semana a la recolección de este pienso, atribuyen a la falta de lluvias durante el verano, los rendimientos escasos de los algarrobales.

En la misma localidad la siega de arroces da plena satisfacción, siendo magnífica la cosecha.

Los braceros ganan, para esta faena, un jornal de doce pesetas.

María del Pilar Folch

ODONTÓLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES

Horas de visita:
de 10 a 12 mañana y 4 a 7 tarde

Teléfono 716

Rambla de San Juan, 35, principal

Según se dice, será nombrado gobernador de Gerona, el comisario de policía actualmente en Figueras, señor Chamorro.

Hoy, a las cinco de la tarde, en el salón de actos de Santa Ana, de Barcelona, el doctor don Isidro Gomá, canónigo arcediano de esta Catedral dará la cuarta y última conferencia de las organizadas por la Archicofradía de Hijas de María, para conmemorar el 25 aniversario de su fundación, versando sobre la «Formación moral y religiosa de las Hijas de María».

Prosiguen con gran actividad las obras de tendido de los carriles del ferrocarril de Tortosa a La Cava. Hay ya cerca de dos kilómetros de vía construida.

La empresa concesionaria tiene hecho el depósito de 90.000 pesetas que marca la ley de concesión.

Se hallan también muy adelantados los trabajos de empalme de la línea de Val de Zafán desde Roquetes al puente del ferrocarril del Norte.

DR. NADAL ANÁLISIS FARMACIA ESPECIFICOS - Mayor, 14

GENERALES

Dicen de Alcanar que han llegado allí algunos compradores de naranja, con objeto de hacer los primeros ajustes, que si bien suelen ser a ojo en estos principios de temporada, es de creer resulten bastante satisfactorios, dadas las buenas noticias que se reciben de la Plana y de la Ribera de Valencia.

Los mercados consumidores prometen pagar bien el dorado fruto, especialmente Hamburgo y Amberes, existiendo la esperanza de que sea pronto una realidad los tratados que actualmente se elaboran entre España y Alemania y Bélgica, de vital interés para la exportación frutera lavantina.

En el ministerio de la Guerra se ha celebrado el acto de hacer entrega de la gran cruz del Mérito Naval al general Primo de Rivera, asistiendo una nutrida comisión de marinos.

El Ayuntamiento de Manresa ha tomado el acuerdo de solicitar del Rey que se conceda el título de duque de Axdir, o cualquier otro, al presidente del Directorio y alto comisario de España en Marruecos, general Primo de Rivera.

Dicen de Castellón que ha dimitido el presidente de la Diputación, general don José Gijón.

También dimitieron varios diputados de la Comisión permanente. El gobernador ha destituido al vicepresidente señor Hueso, quedando así disuelta la Comisión provincial. El general Gijón irá de ordenador de pagos.

En el Observatorio de Ebro se registró el día 27 a 1 h. 28 m. 23 segundos un débil terremoto cuyo epicentro dista 90 kilómetros, con réplica 4 m. 28 s. después.

Ha regresado a Tortosa el encargado de las obras del ferrocarril de Val de Zafán en esta zona, don Angel Torres, en compañía de su apreciable familia.

Dicen de Montserrat que varios ingenieros extranjeros han sido autorizados para hacer estudios y excavaciones, encaminados a la obtención de un caudal de agua en aquella montaña, cerca de la cueva denominada de Fray Garín.

Según los citados ingenieros, el resultado de sus trabajos será encontrar un manantial de muchos miles de metros cúbicos de agua, procedente de los Pirineos.

El pasado martes se entrevistó con el delegado regio del ministerio del Trabajo una Comisión del Sindicato Libre Profesional Mercantil de Barcelona, que fué a protestar y denunciarle la inobservancia por parte de los establecimientos de Manresa de la dependencia.

El delegado regio se puso de acuerdo con el gobernador de Barcelona y ambas autoridades han ordenado al alcalde de Manresa que vele rigurosamente por el exacto cumplimiento del descanso, no permitiéndose la venta en ningún establecimiento, al mismo tiempo que se han cursado órdenes terminantes al capitán de la guardia civil de aquella ciudad para que, de común acuerdo con la Alcaldía, someta a los que se negaran al cumplimiento de lo ordenado.

Dicen de Villarreal que en la fábrica de cirios y bujías propiedad de don José Lorenzo Búsquet se declaró un violento incendio. A pesar de los esfuerzos hechos por los bomberos y el vecindario, por las materias almacenadas en la fábrica, por la escasez de agua y por el fuerte viento reinante, las llamas adquirieron prontamente grandes proporciones.

A las dos horas de iniciado el siniestro de la fábrica sólo quedaban las paredes. Las pérdidas ascienden a una importante cantidad. Afortunadamente no han ocurrido desgracias personales.

La Confederación Nacional de Maestros ha enviado a los periódicos la siguiente nota:

«Se aproxima la apertura del nuevo curso de adultos y aun no se ha resuelto la instancia que individualmente tienen presentada los maestros nacionales.

En ella piden el cumplimiento del artículo quinto del Real decreto de 4 de Octubre de 1906 y de la Real orden de 30 de Septiembre de 1917, confirmadas por sentencia del Tribunal Su-

premo y según Real orden de 10 de Noviembre de 1924; y esta entidad, velando por los intereses del Magisterio, se ha dirigido a la Dirección general de Primera enseñanza pidiendo se resuelva lo que proceda en justicia y con la urgencia que el asunto requiere, pues ya van transcurridos varios meses desde que los maestros nacionales presentaron la mencionada instancia.»

OFICIAL

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacidos

María Fortuny Figueras.
Dolores Beltrán Icart.

Fallecidos

Ninguno.

Matrimonios

Arturo Comí Figueras, con Vicenta Pastó Subirats.

MARITIMAS

MOVIMIENTO DEL PUERTO

ENTRADAS

Vapor sueco «Masulez», con tránsito, de Marsella.
Vapor «Cabo San Vicente», con efectos, de Barcelona.

DESPACHADAS

Vapor «La Guardia», con carga general, para Marsella.
Vapor noruego «Huldrá», en lastre, para Valencia.
Vapor sueco «Masulez», con carga general, para Hamburgo.
Vapor «Cabo San Vicente», con carga general, para Bilbao.

Primer aniversario de la muerte de D. ENRIQUE BOSCH Y FERNÁNDEZ

TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA

— Q. E. P. D. —

Su apreciada viuda doña Jacinta Colomer, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos y conocidos se sirvan asistir a alguna de las misas que se celebrarán el martes próximo día 3, de ocho a diez de la mañana en la iglesia del Sagrado Corazón (San Agustín), de esta capital.

SECCIÓN RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA — Fiesta de Todos los Santos: — Ss. Benigno, Severino m., Cesáreo.

SANTOS DE MAÑANA. — La Conmemoración de los Fieles Difuntos. Ss. Victorino ob., Justo m.

CORTE DE MARIA. — Hoy se hace la visita a Nuestra Señora del Rosario, en la Catedral.

Cultos para hoy

CUARENTA HORAS. — Continúan en la iglesia de la Trinidad, siendo las horas de Exposición por la mañana de ocho a once y por la tarde de cuatro menos cuarto a siete y media.

Catedral. — Fiesta de Todos los Santos. A las nueve se entra al coro y después de Prima y Tercia oficio con sermón por el canónigo Magistral.

A las tres de la tarde Vísperas de la festividad y seguidamente las de Difuntos, responsorios por el interior de la Basílica, Completas, Maitines y Laudes.

San Francisco. — Misas a las 6, 7, 8 y 11. A las diez y media oficio parroquial.

Trinidad. — Misas rezadas cada media hora desde las seis y media a ocho y media. A las nueve y media oficio.

San Juan. — Misas a las 6, 7, 8 y 11. A las diez menos cuarto oficio parroquial. Tarde, a las cinco y media canto de Vísperas de difuntos seguirá el rezo del Rosario entero, sermón y responsorio cantado en sufragio de los difuntos.

Sagrado Corazón. — A las siete y media misa de comunión general propia del primer domingo. A las ocho y cuarto misa y acto general para la Congregación Mariana.

Por la tarde, a las seis menos cuarto, se rezarán las tres partes del Rosario y empezará el Novenario de almas, que se celebrará todos los días a las seis de la tarde con sermón por el P. Tomás Sitjar, S. J.

Jesús María. — A las siete misa de Comunidad y a las diez misa cantada.

Hospital. — A las siete y media misa de comunión general para las socias de la «Acción Católica de la Mujer».

San Miguel. — Todo el mes de noviembre, durante la misa de siete, se hará un devoto ejercicio en sufragio de las almas del Purgatorio.

Primer domingo. Función reglamentaria de las Hijas de María. A las siete misa de las almas. Visita a Nuestra Señora de

Lourdes. A las ocho misa de comunión general con plática preparatoria.

Tarde, a las seis rezo de las tres partes del Rosario, ejercicio de la aceptación de la muerte y responso para los difuntos.

Capilla del Cementerio. — A las tres y media de la tarde, rezo de las tres partes del Rosario y canto del «Liberá me Domine».

Cultos para mañana

Catedral. — A las nueve y media, misa solemne de Requiem y responsorios por el interior del templo.

Capilla del Santísimo. — El día 2 y todos los días laborables, durante la misa de ocho, se practicarán los ejercicios del mes de las almas; los días festivos durante la misa de siete y media.

San Juan. — Misas rezadas desde las cinco y media a las once y media. A las diez misa solemne de Requiem.

Empezará la Novena de almas que tendrá lugar todos los días durante la misa de las ocho.

Sagrado Corazón. — Habrá misas desde las cinco a las doce. Por la tarde, a las seis. Novenario de almas.

San Miguel. — Misas desde las seis a las nueve. A las siete misa de las almas. A la una comenzará una tanda de tres misas.

Carmen. — Habrá misas a todas horas desde las cinco y media a las once.

Jesús María. — A las seis y media, siete, siete y media, ocho y ocho y media misas rezadas. A las nueve solemne oficio de difuntos.

Por la tarde, a las cuatro y media, el ejercicio del primer día de la Novena de las almas.

Nazareth. — Empezarán las tres misas a mediodía.

R. de Santo Domingo. — Empezarán las tres misas a las seis y media, cantándose la última.

Capilla del Cementerio. — Misas a las ocho, nueve y once de la mañana. Por la tarde, a las tres y media, rezo de las tres partes del santo Rosario y canto del «Liberá me Domine».

JUBILEO DE DIFUNTOS

Desde medio día de hoy hasta las doce de la noche de mañana, día 2, se concede para los que confiesen y visiten alguna iglesia u oratorio público o semipúblico, indulgencia plenaria aplicable a los difuntos, tantas cuantas veces se visite una iglesia y rezando por lo menos seis veces el Padre nuestro en cada visita.

CIERRE DE LA BOLSA DE BARCELONA

31 octubre 1925

Interior 4 %—A.	70
Exterior 4 %—A.	85'00
Amortizable 5 %—A.	94'90
Acciones f. c. Norte	81'70
» » M. Z. A.	73'40
» » Andaluces	
» » Orense	
París	29'45
Londres	33'85
Roma	27'70
Ginebra	134'65
Bruselas	31'70
New-York	6'665
Berlín y Hamburgo	
Viena	

Información del Banco Comercial de Tarragona

ULTIMA INFORMACION

Madrid, 31

CONSEJO DE DIRECTORIO

El Directorio militar estuvo reunido anoche desde las siete y media hasta las diez de la noche, y al abandonar el salón el general Primo de Rivera se detuvo unos momentos con los periodistas, diciendo:

«Aunque supongan ustedes que hemos hecho mucho, la mayor parte del tiempo la hemos invertido en examinar el pleito de los carbones, salvo cinco minutos que dedicamos a la aprobación de un expediente del Ministerio de Hacienda. Aun así no ha quedado ni en su primera fase estudiado siquiera el conflicto minero.»

Terminado el Consejo despachó con el subsecretario de Fomento general Vives.

Las noticias de Marruecos no acusan novedad. Un periodista le preguntó si facilitaría, como se había anunciado, la carta de Cambó.

«Acabo de leerla a mis compañeros—dijo.—En realidad, es una carta de cortesía, escrita en París, en la que me acusa recibo de la mía y añade que quiere aclarar algunos conceptos que yo no he entendido bien de su primera carta. Aunque no tiene ninguna trascendencia política y repito que es de cortesía, se faci-

CAJA DE CREDITO MARITIMO

DE CATALUÑA

Circular

Sr. D.

Tarragona 1.º de Noviembre de 1925

Muy señor nuestro: Tenemos el gusto de comunicarle que además de los préstamos a los Pósitos de Pescadores y Armadores a que nos venimos dedicando, en cumplimiento del Reglamento aprobado por la Caja Central de Crédito Marítimo del Ministerio de Marina, abriremos en nuestras oficinas a partir del día 5 del presente mes:

- CUENTAS CORRIENTES sin interés.
- CAJA DE AHORROS con abono del 3 % anual. Se admiten impositions desde 10 pesetas en adelante.
- DEPOSITOS EN EFECTIVO A UN AÑO PLAZO 4 % de interés.
- DEPOSITOS DE VALORES con su numeración en los recibos.
- COMPRA Y VENTA DE VALORES.
- CAMBIO DE MONEDAS.

Al invitar a V. a que nos favorezca con su confianza, puede V. tener la absoluta seguridad de que su capital estará perfectamente garantizado, a parte la satisfacción moral de contribuir, con el mayor volumen de nuestras operaciones, a la obra altruista de redención económica y cultural de la humilde y sufrida clase pescadora.

Le anticipan por todo ello la expresión de su más profundo agradecimiento, sus attos. y affmos. S. S.

q. e. s. m.

CAJA DE CREDITO MARITIMO DE CATALUÑA

Comisión Permanente

EL PRESIDENTE,

P. REDON

Consejo directivo. — Don Augusto Roselló y Cort, presidente.—Vocales: Don Eugenio Bezares Castaños, comandante de Marina de esta provincia; don José Rovira y Colóm, representante de la Caja Central de Crédito Marítimo; don Mariano García y Budesca, representante de los Pósitos de Pescadores de esta región; don Ignacio Rebolledo y Moragas, representante del Pósito Marítimo de Barcelona; don Enrique Lafulla y Vidal, inspector local del Pósito de Pescadores de Tarragona; don Santiago Vallvé y Pamies, don José Nin y Miret, don Pedro Redón y Serrá, don Luis de Rovira y Sunyer, secretario.

Comisión Permanente. — Don Pedro Redón y Serrá, presidente; don Mariano García Budesca, vocal asesor; don Luis de Rovira y Sunyer, secretario.

ACADEMIA GENERAL

OPOSICIONES A TELEGRAFOS

Ingreso 5 000 ptas. Edad 16 a 25 años. No se exige título de Bachiller. Preparación completa por Profesorado competente para la muy próxima convocatoria.

Programas honorarios y demás detalles:

CABALLEROS, 9 1.º DE 3 A 7-TARRAGONA

TRIBUNAL SUPREMO DE HACIENDA

Oposición anual: Sueldo 3000 ptas.

Preparación completa por Profesorado competente para la convocatoria del próximo Enero.

Programas honorarios y demás detalles:

CABALLEROS, 9 1.º DE 3 A 7-TARRAGONA

litará a la prensa, y si no lo he hecho ya, es porque no he tenido tiempo de redactar una pequeña nota.

El general Muslera, al salir del Consejo, mostró a los periodistas la primera moneda de las de cupro-níquel, acuñada en la Casa de la Moneda, que pronto se pondrá en circulación. Es de 25 céntimos, y tiene en el anverso la cantidad rodeada de palmas y en el reverso una carabela.

Tutankamon. Se ha levantado la cubierta del sarcófago y se ha descubierto un segundo sarcófago en el interior del primero. Estaba cubierto con un lienzo sobre el que había ramos de flores relativamente bien conservadas.

LA PROTECCIÓN A LA INDUSTRIA MECÁNICA

La Haya, 31
Comprobado que el Gobierno Inglés procede a la protección de la industria mecánica con objeto de disminuir por forzoso, el Gobierno holandés, deseo de ponerse al corriente de las medidas tomadas por el Estado británico en esta cuestión, ha encargado a un funcionario del departamento de la industria y trabajo para que vaya a Inglaterra con objeto de estudiar los resultados obtenidos con dichas medidas de protección.

LAS REIVINDICACIONES ALEMANAS

Berlín, 31
En virtud de un acuerdo tomado por unanimidad, el Consejo del Imperio ha dirigido a los gobiernos de París, Londres, Bruselas y Roma, una declaración gubernamental en la que asegura que el Reich está conforme con el espíritu de los acuerdos de Locarno, aun cuando haciendo reservas en lo tocante a las reivindicaciones de Alemania.

CONTRA LAS ASOCIACIONES DE PERIODISTAS

Roma, 31
El prefecto de Milán ha suspendido por decreto las elecciones para renovar los cargos administrativos de la Asociación de periodistas de Lombardia.

Ha nombrado tres comisarios extraordinarios, que se han instalado en el local de la Asociación.

EL PRESIDENTE A TOLEDO.

A las diez de esta mañana el general Primo de Rivera, acompañado del duque de Tetuán y de sus ayudantes respectivos, señores Lacuerda y Lacorda, marchó a Toledo con objeto de asistir a la jura de la bandera de los nuevos alumnos de la Academia de Infantería.

EN LA PRESIDENCIA

El marqués de Magaz despachó esta mañana en la Presidencia con los subsecretarios de Estado, Marina y Hacienda.

Luego recibió la visita del alcalde de Valencia, don Luis Oliag, quien le habló de las cuestiones del Instituto y de la liquidación de la Casa de Correos.

El general Hermosa recibió esta mañana la visita de los delegados Peña y Llana, los cuales le comunicaron que se encuentran reunidos en sesión permanente hasta que se resuelva el problema minero.

Recibió también el mismo general a una comisión de pequeños mineros que ha solicitado que en los acuerdos que se tomen sobre el asunto minero sean también ellos atendidos.

EXTRANJERO

REAPERTURA DE LA TUMBA DE TUTANKAMON

El Cairo, 31

Ha vuelto a abrirse la tumba de

Imprenta de J. Pijoán. — Tarragona

DE CATALUÑA

Almacenes de Novedades para Señora

LAS AMÉRICAS

Ricas colecciones en artículos para vestidos y abrigos

ALTA MODA

CHIFON GABY

KASHA

PANAS INGLESAS

OTTOMAN CUBERCOT

CENEFAS

PAÑO ZIBELINE

OTTOMAN LABRADO

ASTRAKANES

CHEVIOT ROMBO

PRECIOS SIN COMPETENCIA

CREUS, REIG Y AMORÓS

LLOVERA, 15 - TELEFONO 442

REUS